2020年12月2日 星期三

美编 周广泉

编辑 郝玲

作为淄博市重大民生工程和城市基础设施工程,淄 博火车站南广场片区改造,为老城区的崛起注入了一针 一个新地标工程项目正在南城崛起 "强心剂"。

在淄博火车站南广场建设工地,有这么一群人,他们 穿梭于钢筋水泥之中,用匠心兑现着南广场建设铁军的 。一个个建设项目,在这群"南城工匠"们的付出与 坚守下,如同沐浴在阳光下的"秧苗",可劲拔节生长,不 断刷新着"南广场速度"……

连日来,大众日报淄博融媒体中心记者深入建设工 ·线蹲点,聚焦这些建设者们,致敬劳动的美好。今 天,我们先来看看建设综合交通枢纽工程的"工匠"代表。

# 观南城崛起 品工匠风采

## 转型攻坚 变身"筑城工匠"

11月21日,星期六。 对于火车站南广场片区 建设指挥部工程协调科 科长沈浩及其同事来说, 这一天依然是工作日。

'确保南广场各个 项目进展顺利,就必须 争分夺秒把相关手续及 需要协调的事项办好。' 沈浩翻看当天的工作计 划表,足足写满了两

对毕业于长安大学 桥梁专业的研究生沈浩 来说,从专业设计人员到 综合型"筑城工匠"的转 型 始于2017年10月底。 当时,淄博市抽调多个单 位的精干力量组建火车 站南广场片区建设指挥 部,沈浩便是其中一员。

从事市政桥梁设计出身 的沈浩,除了要跑各种之 前从未接触过的建设手 续, 还肩负着交诵枢纽丁 程甲方负责人的重任。

综合交通枢纽工程 质量要求高,施工条件 差,工期紧张,相关拆迁 工作也开工较晚。而 且,这一工程质量目标 为"鲁班奖",施工场区 地势低洼,还涉及铁路 部门的食堂、浴室的挪 建工作,协调拆迁、新 建、搬迁……

面对困难和挑战, 沈浩带领综合交通枢纽 工程参建人员沉着应 对,用责任和担当,在建 设工地上奏响了新时代 的"筑城序曲"。

张凯:

# 攻坚克难 确保工程顺利推进

综合交通枢纽工程 现场负责人张凯,在昌国 路改造指挥部奋斗过,亦 在淄博市生态水系建设 指挥部工作过。此次担 任综合交通枢纽工程现 场负责人,虽是"老城 建",张凯仍觉得面前的 难题招出了他的想象。

时间回到2019年8 月,台风"利奇马"来袭, 给本来紧张的工期又带 来了挑战。"因为地势低, '利奇马'期间降水集中, 猪龙河里的水向施工现场 倒灌。施工现场地下水位 本身就浅,开挖两米就见 水,普通的降水方法根本 不起作用。"张凯回想起当 时的情景,仍心有余悸, "连夜组织抢险,新开挖河 道, 调配30台大功率抽水

泵抽水……"

排水,恢复作业,昼 夜奋战,他们克服了暴 雨带来的影响,保证了 下一道工序的顺利

该项目所在位置靠 近铁路,附近有生活区, 环保,交诵等方面的管 理存在较大难度。"工程 甲方代表,最主要的职 责就是排除万难,为各 方提供保障,确保工程 顺利推进。"为争取早日 完成建设任务,张凯带 领施工人员倒排工期, 加班加点,狠抓工程质 量,严格做好扬尘管控 及施工安全工作,在确 保施工质量和安全的前 提下,保障了项目的建 设讲度。

始终坚持高标准、严要 求,切实做好新冠疫情防 控工作,迅速复工复产 在保证施工安全的前提 下,24小时全时运转,争 取把失去的时间抢回 来!"11月20日,火车站南 广场片区改造现场,综合 交通枢纽项目总工程师

董建平.

学习的外省市同行。 2011年毕业于哈尔 人员。

据董建平介绍,火车

技术大拿 困难面前勇担当 站南广场片区建设工程 属于多层立体交叉施工。 交叉施工难免会遇到相 互制约的情况,为此,他 们努力克服一切不利因 素,创造条件来解决交叉 施工遇到的难题。之后, 他们又克服了项目中最 大的建设难点一 ---深基

> 去年10月,董建平被 评为"中铁十局十大感动 人物"。工地上,公司为 他建起了"董建平创新工 作室",展示和褒扬他在 工作中作出的贡献。面 对种种褒奖,董建平用实 际行动践行着"中铁人 的责任与担当。



扫描"鲁中 晨报"APP二维

## 综合交通枢纽工程效果图。综合 交通枢纽工程主要建设内容为地下停 车场、匝道桥、落客平台、广场景观及 轨道交通预留工程。目前,南地库主 体及回填已完成,北地库、轨道交通预 留工程和匝道桥主体正在施工。

梁红波:

# 源头控制 严把工程质量关

作为工程质量的重 要把关人,综合交通枢纽 工程监理负责人梁红波 的职责有多重,无需赘 述。11月27日,记者见到 梁红波时,他正拿着米尺 测量一批新进工地的钢

土木工程专业出身 的梁红波虽然还不到40 岁,却已是政达监理公司的一名"老监理"。从 2009年的华光路改造,到 2010年的新村路改造等, 由于工作扎实严谨,从他 手下"过滤"的工程,全部 都是"硬活"

"火车站南广场片区 建设地点地势低洼,而综 合交通枢纽工程位于最 低点。地下开挖,两米就

"建设过程中,我们

见水,而南地库基坑最深 处达22米,底部距离地面 有7层楼高。工程建设对 防水材料的要求极高。 为保证施工质量,我们事 前、事中层层把关,利用 源头控制,严把质量关。 梁红波主动将"责任前 置",主动与生产厂家对 接,亲自到生产车间,全 程"盯梢",严把原材料 "入门"关。

"工程质量把关,半点 不能放松。"梁红波说,最 为紧张的时期是前期桩基 施工阶段,"连轴转"持续 了大概半年。"一切付出都 是值得的。目前南地库主 体及回填已完成,在今年 汛期中,工程建设经受住 了防水'考核'!"





董建平

淀铁道职业技术学院的 董建平,现已成为中铁 十局一名优秀的技术

董建平,在紧张工作的同

时,再次迎来了一批前来

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

坑支护工程